
 

 

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

 INTERROGAZIONE n. 355 
 ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
 

OGGETTO: Mancata risposta da parte di ATC e dell’Assessore alle 
Politiche Sociali alle richieste degli inquilini di via Orvieto 1 (Torino). 
 
 

Premesso che: 

●
 con DGR n. 1-8510 del 30 aprile 2024 e DGR n. 7-9 del 12 luglio 2024, la 

Regione Piemonte ha stanziato un fondo straordinario perequativo destinato alla 

copertura dei conguagli delle utenze per gli assegnatari e le assegnatarie di alloggi di 

edilizia residenziale pubblica (ERP); 

●
 gli inquilini e le inquiline degli alloggi di edilizia popolare siti in via Orvieto 1 a 

Torino hanno trasmesso, a novembre 2024, una comunicazione indirizzata sia all’ATC 

di riferimento, sia all’Assessore regionale alle Politiche Sociali, chiedendo che il 

suddetto fondo venga utilizzato per coprire quanto richiesto nei conguagli loro 

addebitati; 

●
 nella medesima comunicazione, è stata anche richiesta una maggiore 

trasparenza amministrativa, nonché l’avvio di un confronto con l’amministrazione 

competente, al fine di ottenere spiegazioni dettagliate su ogni voce economica 

riportata nelle bollette mensili dell’affitto, comprese le rate di riscaldamento, 

aumentate del 20% dal mese di ottobre 2024 nonostante il calo dei prezzi della 

materia prima già registrato a partire da gennaio 2023. 

Considerato che: 

●
 i firmatari e le firmatarie della suddetta comunicazione dichiarano di non aver 

ricevuto alcuna risposta né da ATC, né dall’Assessore competente, configurando di 



 

 

fatto una mancanza di dialogo istituzionale con una fascia fragile della popolazione, 

che la stessa Giunta afferma di voler tutelare; 

●
 la trasparenza, la partecipazione e l’equità sociale devono costituire le 

fondamenta dell’amministrazione pubblica, soprattutto nei confronti di chi vive in 

condizioni di precarietà economica e abitativa. 

 

    INTERROGA 
       La Giunta Regionale 

 
 
Per sapere se intenda dare seguito alla richiesta di incontro formulata dagli 
assegnatari e dalle assegnatarie per discutere delle problematiche relative a fatture, 
conguagli e aumenti ingiustificati. 
 

 
 

 
Alberto Unia 

Consigliere Regionale 
Movimento 5 Stelle 
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